附件三

兰州新区城市矿产与表面处理产业园简介
一、园区的概况

2012年8月，兰州新区获批成为全国第五个、西北第一个国家级新区，并被赋予“西北地区重要的经济增长极、国家重要的产业基地、向西开放的重要战略平台和承接产业转移示范区”的战略定位，总面积1744平方公里，规划建设面积246平方公里，人口46.5万人。
2020年底，兰州新区党工委、管委会立足实际、综合分析，提出了打造“城市矿产与表面处理产业园”的发展蓝图。该产业园位于兰州新区的东北部，距离兰州中川国际机场20公里，规划面积20.58平方公里，分三期建设，一期建设面积6.36平方公里，二期建设面积4.23平方公里，三期建设面积9.99平方公里。总规划投资708亿元，园区围绕城市矿产与表面处理核心产业，布局形成再生资源产业组团、拆解再利用产业组团、表面处理再加工产业组团和仓储配送组团四大产业组团，构建“三大核心产业+三大支撑产业+二大配套产业”的产业体系结构，发展特色产业集群，打造以产为先，全产业链互动的产学研综合一体化示范产业园。

二、园区规划
兰州新区城市矿产与表面处理产业园以发展废弃产业循环利用、表面处理深加工产业为核心；以先进技术与先进装备为依托；以环保化处理为主线；以高技术循环再造产品为终端，发展技术先进的资源循环再生利用的循环经济静脉大产业。形成国内一流、国际先进技术水平的：

国家城市矿产回收体系创新基地

循环利用加工示范基地

技术研发示范和推广基地

循环产业科研教育基地

1.产业规划
城市矿产方面：按照“拆解与再生同步规划，以经济规模规划再生项目”原则，主要建设飞机、火车、汽车、家电、电子产品、废玻璃、废旧铅酸蓄电池、废旧轮胎和橡胶、废旧钢铁和有色金属以及废塑料等回收拆解项目和资源再生综合利用项目。

表面处理方面：按照“表面处理及上下游同步规划”原则，将建设电镀、热镀锌、喷塑、油漆喷涂和搪瓷等项目，并开发上、下游产业链所包含的汽车轮毂抛光电镀、产品零部件表面处理等来料加工和外包服务相关项目。

2.基础设施规划
产业园基础设施规划遵循“整体规划、分步实施、适度超前、滚动发展”的原则，重视规划的可操作性并预留弹性空间，对能源及水资源考虑梯级利用。

兰州新区城市矿产与表面处理产业园正在迅速建设水、电、路、气、通信等基础设施，尽快实现“七通一净”、完全具备项目落地开工及投产的条件，并将为产业园配套工业用蒸汽供应站、公用设施污水处理厂、危险废物贮存区、消防站、物流中心和综合服务中心等服务设施，另建设产、学、研科教中心等，推动该产业园成为西北实体经济圈内极具投资潜力的循环经济产业平台。

三、区位优势

兰州新区是“丝绸之路经济带”和欧亚大陆桥的重要节点，位于兰州、白银两市接合部，地处兰州、西宁、银川三个省会城市共生带的中间位置，是我省对外开放的重要窗口和门户。座中六联、承东启西，对内辐射甘肃、陕西、宁夏、青海、新疆、西藏六省区，对外联通中西亚、南亚、欧洲等海外地区。

铁路

陇海、兰新、包兰、兰青、兰渝、成兰、宝兰客专、中兰客专等11条铁路干线在新区汇聚，到2021年将有渝新欧、汉新欧、蓉欧、郑欧等中欧班列及南亚班列10个方向的19条铁路交汇于此，形成徐兰专线一兰新线东西大通道，沈兰线一兰渝线南北大通道。其中，马中朱铁路（马家坪—中川北—朱家窑铁路）是甘肃省首条地方性质铁路，东接包兰线，西连兰新线，全长74公里，设有5各站，承担着危化品运输、特货、大宗、集装箱、粮食等运输业务，有效的缓解了兰州局集团公司铁路运输压力，缩短运距约150公里，有效的降低了运输成本，具有货运大通道主要职能。

公路
景中高速（景泰—中川机场）沿南北向穿过园区并设出入口，向南直通兰州中心城区，向北与青银高速(G2O)联络线定武高速G2012衔接。高速连霍、京藏，国道312线、341线、109线，省道201线、101线、102线等多条交通干线途径新区，与新区绕城快速路及域内路网共同构建起内外联通、多点循环、快速疏解的城市路网框架。

航空

产业园距兰州中川国际机场18公里。中川国际机场现已通航国内200多座大中小城市和新加坡、大阪、法兰克福、圣彼得堡、曼谷、吉隆坡等国际一二级城市，已开通兰州至迪拜、达卡、墨尔本等直飞货运航线，种苗、进口冰鲜水产品、进境水果指定口岸获批建成并通过国家验收，与兰州新区综合保税区、中川北站铁路口岸共同构成兰州新区对外开放大平台。
四、资源优势

兰州新区区位优势明显，座中四联，承东启西，连接南北，是西陇海兰新经济带的重要节点。

1.土地资源充足

兰州新区位于兰州北部秦王川盆地，地处兰州、西宁、银川三个省会城市共生带的中间位置，是兰州周围最大的平川地区。总面积1744平方公里，东边最宽处达23公里，南北长约49公里，空间开阔、地势平坦，适合集中连片大规模开发建设，土地成本低。园区建设分为三期，周边有广阔的可拓展空间，为园区后续发展可供应充足的土地。

2.要素资源丰裕

兰州新区引大入秦水利工程横穿新区，引大入秦和黄河堤灌设计流量5亿方/年，水资源完全能满足新区未来发展需求。国家西气东输、西电东送管网从新区穿过，天然气、电力等能源供应充裕，生产要素成本低。根据《兰州新区产业发展扶持及奖励政策》，对入驻新区的项目（除房地产项目外），按照备案文件规定的投资额、建设内容，建成投产并完成上规入库后，新区财政以项目经营性固定资产投资额为基数，给予企业2%-8.5%的奖励，对高新技术企业的奖励比例提高1个百分点。

工业用水     2.69元/吨

工业原水     1元/立方米

工业用电     0.43元/千瓦时

天然气       1.88元/立方米

低压蒸汽     138元/吨
3.环境资源良好
园区80公里无江河湖，周边无各类自然保护区，规划范围内无基本农田，无地表水和浅层地下水，地势开阔，空气干燥，扩散条件好，环境容量大，环保敏感度较低，环评约因素少，环保税额执行最低限额，具有良好的循环产业和表面处理产业发展条件。
4.产业优势初具
截止2020年底，兰州新区累计引进产业项目760多个，总投资3700多亿元，构建起绿色化工、新材料、生物医药、现代农业、大数据和信息化、先进装备制造、新能源、商贸物流、文化旅游、节能环保等十大优势产业体系，成为全省实体经济发展的“主战场”。产业集群效应初步形成，基础设施更加完善，营商环境进一步优化，发展势头强劲。兰州新区城市矿产与表面处理产业园的建设及运营可以集约化利用产业园配基础设施及生产要素，并与兰州新区及周边市区形成紧密互动关系，促进产业链的延伸和多会化，成为兰州新区经济社会高质量发展的新引警。
5.人力资源充分
兰州新区积极创造有利条件，强化创新人才服务保障。努力营造鼓励人才干事业、支持人才干成事业、帮助人才干好事业的良好社会环境。兰州新区获批以来，已与11名院士、52个创新团队合作，开展产学研合作87项、研发成果95项，全社会研发投入占GDP比重达3.5%，科技进步贡献率达59.5%。规划面积33.92平方公里的兰州新区职教园区，办学规模约23万人，已建成院校7所、在建9所，入驻师生7.5万人，与800余家企业开展校企合作。园区坚持高起点规划、高标准建设、高效率运行，“把工厂搬进学校，把课堂搬进车间，把作业做成产品，把技术练成本领”，做到“学校工厂化、设备现代化、教学实训化、管理规范化”，为兰州新区及整个西部地区建设发展提供充足的高技能人才。

6.智慧园区高起点
以新一代信息技术和智慧应用为支撑，在信息全面感知和互联的基础上，整合园区内外的资源，创建人、物、企业、园区功能系统之间无缝连接与协同联动的智能感知优化系统。面向数字化、网络化、智能化制造的基本框架，建设新型智能工厂，建成智慧园区。

六、政务服务
紧紧围绕打造“运营成本最低、管理效率最高、服务水平最优”现代化新区目标，加快推进“放管服”改革，实施“区域评估、多评合一、多图合一、多验合一”审批，实现“一次申报、一口受理、一网通办”，不断提升企业满意度和获得感,成为甘肃乃至全国审批事项最少、审批流程最简、审批时限最短的地区。获批“国家绿色金融改革创新试验区”，获评“中国(区域〉最具投资营商价值新区。

1、全面实行“承诺制”。对新区企业投资项目行政审批事项全部归并整合，将环评（重特大项目除外）能评等技术审查类审批事项改为企业自主实施的承诺事项，企业投资项目行政审批时限压缩至30个工作日内，行政效能大幅提升。
2、全面实行“零收费”。对凡在兰州新区注册的企业，除资源补偿费、损坏赔偿费、惩罚性收费和涉及中央财政分成的收费项目外，对于企业合法投资、 建设、经营等各环节产生的其余行政事业性收费，一律实行“零收费”政策，行政审批综合成本下降80%以上，企业综合费用负担为全国最低。

3、全面实行“代办制”。建立“随叫随到”服务机制，对涉及企业项目审批、基础配套等事项制定专人负责、“一对一”全程代办，从项目对接洽谈、落地建设到建成投产“一条龙”服务，实现企业办事“零跑腿”。

4、全面实行“信息化”。全面推行政务服务“一网通办”，实行行政审批全程电子化，充分利用微信公众号、手机APP等信息化手段，及时公开办理材料筹备、办件政策、办理进度等信息，做到“数据多跑腿，群众少跑路”。

七、城市配套

兰州新区位于兰州1小时都市经济圈，铁路公路网络四通八达，距中川机场仅5公里，国内外航线200余条，构建了航空、铁路、公路纵横交会的综合交通体系。

兰州新区四季分明、气候宜人、夏无酷暑，秋季温凉。生态环境优美，城市空间绿化和水系景观错落有致、多姿多彩。
兰州新区推进教育、医疗、就业、住房、交通等服务城乡均等化、一体化融合发展。覆盖幼儿园、小学、中学、高中的教育体系完善，医疗卫生体系基本健全。打造的“15分钟养老服务体系”，为越来越多的家庭提供体贴又方便的基层养老卫生服务。向农民工人、产业工人足额供应经济适用房，已构建起功能完备、特色鲜明、服务一流的公共服务体系。

八、金融服务

兰州新区将按照甘肃省政府办公厅印发的《兰州新区建设绿色金融改革创新试验区实施方案》的要求，打造创新兼具特色型和示范效应的绿色金融中心，积极引导甘肃省银行、信托等金融机构全力支持工艺先进、安全发展、环保集约、循环可持续的精细化工产业集群和绿色低碳循环经济示范园区的建设，为绿色项目提供信贷支持和高质量金融服务。目前，兰州新区城市矿产与表面处理产业园已与多家金融机构建立了战略合作关系，为入园企业提供融资、现金管理、债务风险管理、财务顾问、期货结算和保证金存管等一揽子金融服务。
九、优惠政策

入驻园区企业在享受国家实施西部大开发政策、国家支持甘肃经济社会发展的政策、国家及甘肃省支持新区开发建设政策的基础上，还可享受新区制定的各项产业发展扶持政策，如：
1.投资奖励

2.土地政策（新区独有）
税费奖励

4.个税奖励
5.科技创新奖励
6.养老保险补助及住房

十、园区规划等相关图片
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